



# 温暖与感动——我们身边的共产党员



张天文，1994年7月入党，安康市宏大农业发展有限公司总经理、岚皋县猕猴桃产业发展协会理事长。近年来，张天文一直致力于通过发展绿色产业，带动更多人发家致富，推动脱贫攻坚和乡村振兴。目前，发展山地猕猴桃2650亩，年带动群众稳定就业150余人，年支付群众土地租金80余万元，劳务工资120余万元，产品年销售额600万元，成为该县率先将产业做大的农民企业家之一。他先后担任第十二届岚皋县人大代表、第三届安康市人大代表、岚皋县工商业联合会第七届副主席(副会长)。先后获得抗洪先进个人、岚皋县十佳共产党员、安康市优秀创业共产党员、岚皋县优秀产业大户、岚皋县脱贫攻坚优秀党员致富带头人、岚皋县助残脱贫先进个人等荣誉称号。

潘定安 摄



江大姐，2005年7月毕业于安康师范学校英语专业，毕业后选择在十分偏远的石泉云雾山镇中心小学任教。十多年来，她始终牢记一个共产党员的初心，严以律己，以重师德为根本，发挥党员示范引领作用，以实际行动树立大局意识，于三尺讲台上默默奉献青春。在学校教师的心目中，她就是正能量的传递者，以阳光灿烂的笑容、充满激情的态度对待工作中的难题。在学科教学中，她积极组织综合学科的教育科研，带动综合组教师抓实思政课和学生的体育、美育、劳育，真正形成了“自身有素质，身边有榜样”的氛围。

江大姐先后被评为安康市“优秀少先队辅导员”、石泉县“优秀教学能手”；多次被石泉县委、县政府评为“优秀教师”“优秀共产党员”。  
谭相华 摄



杨文芳，2014年12月至2021年2月，在任岚皋县四季镇天坪村党支部书记期间，他团结带领全村人以打造杨家院子农家乐集群为核心，以建设国家级旅游目的地为目标，全面决胜脱贫攻坚，大力推进乡村振兴，发展农家乐38家、农家宾馆3家，年接待游客60万人次，种植蔬菜、神仙树等1000亩，带动村民年人均增收3000余元。天坪村和杨家院子被评为中国巴山非遗文旅小镇、国家农业旅游示范点、全国文明村、全国首批旅游景区示范村、国家AAA级景区、第一批全国乡村旅游重点村、全省首批旅游扶贫示范村。杨文芳先后被市委、县委授予优秀共产党员、基层党组织书记和脱贫攻坚先进工作者等荣誉称号。

潘定安 摄



王向东，中共党员，平利县人大退休干部，现任中国楹联学会会员、省、市诗词学会会员，市楹联学会副会长，县文联顾问，县诗词学会负责人。创作的文学作品先后在全国和省、市组织的征文大赛中获奖，多篇作品被刊发。脱贫攻坚期间，他强忍妻子逝世不久的悲痛，不顾自己手术后恢复期的困难，毅然担任县派镇“双百三宣”工作组组长，连续四年带领组员，先后到8个镇30多个村采访，撰写了一大批优秀稿件。特大洪灾面前，他到灾情最严重的镇、村采访看望灾民，撰稿鼓舞士气。在新冠肺炎疫情面前，积极组织会员开展抗疫文艺作品创作和捐款活动；组织会员为残疾励志作家王庭德捐款，积极完成组织交办的各项任务，多次受到县委宣传部、文联和市诗词楹联学会的表彰奖励。

王韬 摄

## 岚皋构建监管防线护航「十年禁渔」

本报讯(通讯员 廖霖 谢贤波)近日，岚皋县“三无船”处置工作全面完成，全县重点水域禁捕退捕工作实现“四清四无”目标，长江流域重点水域“十年禁渔”从集中攻坚战转为常态化持久战，得到市考核组充分肯定。

今年1月1日起，长江“十年禁渔”进入全面禁捕新阶段，该县着力构建“纵向到底、横向到底、水陆结合、区域协同”的禁捕执法格局。通过县、镇、村干部深入农户，据实摸底核查，召开民主评议会，公开评议并张榜公示，认真甄别“三无船”的真正用途。按照统一补偿标准、统一回收价格、统一现场切割、统一运输清理的原则，有力推进“三无船”清理取缔工作。对于除群众水上通行用船以外的其他船只，一律予以清理、取缔，落实专项资金80余万元用于“三无船”拆解取缔补偿工作，共拆解“三无船”138只。

同时，该县建立联合执法定期例会和问题线索移送机制，县农业农村局、公安、市场监管等部门定期召开会议，分析研判禁捕执法工作形势，加强信息沟通衔接，工作中发现违法违规行为，按职责分工及时移送相关部门处理。建立群防群管机制，进一步压实镇、村属地管理责任，充分发挥河长牵头作

用，在沿江相关镇、村建立联合护渔队伍，形成群防群治合力。县、镇、村三级建立网格化监管责任体系，明确监管区域、监管责任，落实监管措施。

各镇各相关单位围绕禁捕退捕工作，大力宣传长江流域禁捕退捕重要意义和相关工作要求，通过印制明白纸、制作宣传标语等方式，深入大道河、堰门、佐龙镇重点村组进行宣传。出动宣传车、船艇60余台次，印发宣传资料18000余份、制作宣传标语120余幅，通过电视台、网站、微信公众号全面宣传禁捕退捕政策。

此外，该县禁捕办积极与相关部门加强协作，组织专项执法行动18次，累计清理销毁违规网具200余副。加大野生河鱼市场监管，累计检查餐饮经营户281家、农贸市场7个，严格检查收购、销售经营水产品企业12家。加大执法办案力度，立案查处涉渔违法案件6起，其中移送起诉5人，没收违法工具10余件。并抢抓市县巩固脱贫攻坚成效机遇，加大对退捕渔民转产就业的帮扶支持力度，落实财政资金100余万元，通过因户施策采取发展产业、帮助就业等方式，集中政策资金引导渔民退捕转产。

同时，该县建立联合执法定期例会和问题线索移送机制，县农业农村局、公安、市场监管等部门定期召开会议，分析研判禁捕执法工作形势，加强信息沟通衔接，工作中发现违法违规行为，按职责分工及时移送相关部门处理。建立群防群管机制，进一步压实镇、村属地管理责任，充分发挥河长牵头作

## 平利政法队伍教育整顿见实效

本报讯(通讯员 张禄 张婷)开展政法队伍教育整顿以来，平利县政法机关结合党史学习教育，坚持为民情怀，聚焦聚力群众“急难愁盼”问题，深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实将教育整顿的成果转化成执法为民、服务群众的实践成果，推动政法队伍教育整顿走深走实。截至目前，累计推出各类便民利民举措65条，先后为群众办各类实事738件。

现如今的干部确实好得没话说，怕我们的钱被骗走，专门到我家来宣传防诈骗的知识，真是太感谢他们了！”家住长安镇柳坝村的陈忠云逢人便说。

近日，县委政法委机关党员干部前往包联的长安镇柳坝村开展“我为群众办实事”主题党日活动。党员干部入户走访包联群众，发放了预防电信诈骗宣传单，面对面宣传预防电信诈骗知识，耐心讲解相关法律知识，提醒群众增强自我防护意识，注意保护好个人隐私，谨防钱财被骗。走访中，还宣传了巩固脱贫攻坚成果接续乡村振兴的相关政策，调查了群众对平安建设和乡村治理的满意度，了解了群众需要帮助解决的困难和问题，积极为他们建言献策、排

忧解难。

此外，政法队伍教育整顿开展以来，平利法院推出7个方面13项为民办实事举措，扎实推进“1+5”团队模式助力乡村振兴，结合“三联三抓”、社会治理等工作，每月至少2次深入镇村开展法治宣传、矛盾排查、纠纷处理、乱象治理，切实履行组织、协调、带头、督办等职责，用真心解决群众“急难愁盼”问题；平利县检察院推出20项便民利民举措，让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障；平利公安不断深化“破小案暖民心”严打整治工程，以电信诈骗“断卡”行动为切入点，严厉打击涉及“两卡”违法犯罪活动，4月以来，电信网络诈骗发案率环比下降76.9%，破案率环比上升500%，挽损30万元，挽损率同比上升70%。与此同时，制定出台“我为群众办实事”实践活动“十办”举措，进一步提升服务社会经济水平和政务服务质量；平利县司法局扎实办好群众的心头事，截至目前，出台便民利民举措25条，开展《民法典》大宣讲活动88场次，化解矛盾纠纷235件，落实“领导包案”重点矛盾纠纷化解8件，法律援助108件，公证133件。

## 张富清：信仰如山，初心如磐

新华社记者 谭元斌

在很多人心里，张富清这个名字传递的感动、带来的震撼仍在延续。

战斗英雄、“共和国勋章”获得者张富清，今年将步入97岁高龄。2019年三四月间，张富清的感人事迹被逐步披露，为公众所知晓。开展党史学习教育以来，全国已有数万名党员干部到湖北来凤县民族博物馆张富清先进事迹陈列馆参观。

年迈力衰，如山的信仰没有变，如磐的初心没有变。荣誉加身，他依然是那个朴实纯粹、淡泊名利的张富清。

### 董存瑞式的战斗英雄

1924年12月出生于陕西汉中洋县的张富清，在西北解放战争中立下了赫赫战功，是一位“董存瑞式的战斗英雄”。

1948年初，宜川战斗打响，国民党军整编第90师在瓦子街落入我军伏击圈被歼。作为在该师干杂活儿的杂役，面对我军给出的回家可以发路费的优待政策，张富清毅然选择参加革命，成为英雄部队359旅718团的一员。

矮小瘦弱不被国民党军官“瞧得起”的

张富清，加入英雄部队后发生蜕变，最终成长为敢打敢胜的“战斗英雄”。1948年8月，壶梯山战斗打响，担任突击组长的张富清，“攻下敌人碉堡一个，打死敌人两个，缴机枪一挺，并巩固了阵地，使后边部队顺利前进”。他因此荣立一等功，被授予师“战斗英雄”称号。

1948年11月，永丰城战斗打响。又一次担任突击组长，张富清携带两个炸药包，一支步枪、一支冲锋枪和16个手榴弹，夜攀攀上寨墙，炸掉敌人两个碉堡，身受重伤仍独自坚守阵地到天明，数次打退敌人反扑。他因此荣立一等功，被授予军甲等“战斗英雄”称号，并被西北野战军加授特等功。

在西北解放战争中，张富清先后获得一次特等功、三次一等功、一次二等功，两次“战斗英雄”称号。

### 深藏功名，造福一方

1953年3月至1954年12月，没有受过任何教育的张富清按照组织安排，进入中国人民解放军空军防空部队文化速成中学学习。1955年1月退役转业，他坚决服从组织安排赴偏远的鄂西恩施地区工作。

他带着爱人孙玉兰扎根三省交界的恩施来凤县，一口皮箱，锁住了他在战场上用鲜血换来的全部荣誉。

到来凤县后，张富清先后任城关粮油所主任，三胡区副区长、区长，建行来凤支行副行长等职务。他甘愿做伟大事业的一块砖，日复一日，年复一年，努力奉献，毫无怨言。

为了带头示范，他让爱人孙玉兰从他分管的三胡区供销社下岗，让大儿子张建国到卯洞公社五万亩林场当知青。

为了让群众接受自己，他住进最穷的社员家，白天与社员一起干重体力活儿，晚上开完会后，帮社员挑水扫地。

进驻卯洞公社高洞管理区，群众反映出行难、吃水难，他带着社员四处寻找水源，50多岁年纪腰系长绳，下到天坑底部找水。组织修路，他与社员一起在绝壁上抡大锤打炮眼。

任三胡区副区长、区长期间，他推动老狮子桥水电站建设，让两个生产队进入“电力时代”。

### 荣誉加身，本色不改

1985年1月，张富清站完最后一班岗，从建行来凤支行副行长岗位上离休。

离休后，张富清继续保持艰苦朴素的生活作风，住老房子、用旧家具、穿旧衣服，过俭朴生活。一个搪瓷缸、一口皮箱，他用了60多年。

即便离休了，张富清也时时处处严格要求自己。卧室的书桌上，摆着成堆的学习资料。享受公费医疗政策的他，为了防止家人



“占便宜”，不惜锁住放药的抽屉。

2012年，张富清因病左腿截肢。为了不影响子女“为党和人民工作”，88岁的他装上假肢，拼命练习一年，顽强站了起来。

他讲不来豪言壮语，所说的每一句话都那么质朴纯净、直抵人心。

60多年里，张富清将赫赫战功锁在箱底、深埋心底，闭口不提，他的老伴儿和儿女都不知情。2018年底，国家开展退役军人信息登记，张富清的战斗英雄身份才得以发现。

张富清荣获了“全国优秀共产党员”“最美奋斗者”“时代楷模”等荣誉称号，并被授予“共和国勋章”。诸多光环加身，他依然是那个坚守初心、保持本色的张富清；依然是那个“为党为人民可以牺牲一切的张富清”。

这位1948年8月在战场上火线入党党的老党员这样说：“我要在有生之年，坚决听党的话，党指到哪里，我就做到哪里，党叫我做什么，我就做啥。”(新华社武汉6月15日电)

又是一年粽飘香。端午节之际，中国电信安康分公司切实为群众办实事，用心为离退休老党员、青年团员、包联帮扶社区群众策划、组织文化活动，欢度传统佳节。

### 组织离退休党员“以翰墨庆华诞、以丹青绘初心”

中国电信安康分公司在持续做好离退休老同志关心关爱，以及为老党员配发党史学习书籍、坚持送学上门等工作的同时，于6月10日特邀书法老师与十几名离退休党员一起，开启书法与文明的探索之旅。公司党委书记、总经理杨文辉参加本次“粽情端午、翰墨飘香”主题党日活动。

老师介绍了书法起源、演变及特点，讲解书法与中华传统文化之渊源，如何用书法讲述中国故事、弘扬民族精神、凝聚文明力量。

“不忘初心、牢记使命”“惠风祥云”“老骥伏枥”……一张张书法作品浓淡相宜、寄托深情，大家用书法追忆党史、砥砺初心。

有着50年党龄的老党员说：“感谢组织对我们的关心关爱。我们退休不褪色、离岗不离党、永远跟党走，始终关注企业发展，到80岁也要为党发挥余热，一辈子做合格党员！”

### 组织青年团员“香”识端午“绘”真心

中国电信安康分公司团委将精神文明活动和党史学习教育相结合，于6月11日举办“浓情端午情、永远跟党走”主题团日活动，丰富了青年员工节日文化生活，进一步坚定“文化自信”，坚定“永远跟党走”的理想信念。

活动中，在“团团小课堂开讲啦”环节，由团委书记讲党史小故事——《鬼都不上门》，号召青年学习共产党人的博大胸怀和面对挫折的勇敢智慧。在“青年员工话端午”环节，大家轮番说出和“端午”有关的关键词，引导青年员工理解认识传统文化。最后，通过手绘齐心划龙舟、永远跟党走、灵魂粽子鼓手等文化手提袋，配上端午香包，“香”识端午“绘”真心，绘出青年人对端午的理解，对“感恩恩、跟党走”的情感。

在热闹、温馨的现场，青年员工激情满怀：“我们会持续把实际工作和党史学习教育相结合，把团结、服务、成长融合在一起，不断丰富和创新主题团日活动。”

### “爱有天翼志愿者”与社区居民共享幸福、共创美好

6月11日，中国电信安康分公司一群“红马甲”走进城市创建帮扶社区，为居民带来“品味多彩端午、传承传统文化”端午节主题文化活动。

首先向现场群众宣讲防范通信诈骗、垃圾分类、爱绿护绿、文明交通、消防安全等知识，发放宣传资料2000余份。随后，为社区环卫工人一一送上蜜粽，感谢他们用辛勤劳动维护了干净整洁的社区环境。最后，又为热情参与现场活动的社区居民发放蜜粽、鸡蛋、艾叶、菖蒲等。

安康分公司同时开展“贴心服务进万家”活动，为社区居民免费检测金屋 WiFi 及宽带、整理通信线缆、排查故障。安康分公司党委委员、总经理助理汪乾安代表公司表态，将担当好帮扶责任，持续优化升级社区“三网兆”高速网络，共建智慧幸福社区、共享和谐文明生活。

## 中国电信安康分公司员工和帮扶群众共度别样端午